

Referat af møde 2024, nr. 6 i Helleruplund Menighedsråd TIRSDAG 3. september 2024 kl. 18.10-19.10 i Sognegården.

Til stede: Janne Dyving (JD), William Plaskett (WP), Vibeke Brocks (VB), Poul Frederiksen (PF). Tilstedeværende sognepræster: Betina Vejegård (BV), Tue Rolighed Lauridsen (TRL). Afbud: Anita Juel (AJ).

Desuden deltog Vibeke Haugaard Seedorff (i praktik) samt 7 gæster.

1. Dagsorden godkendt og godkendt referat fra møde 2024, nr. 5 tirsdag 28. maj 2024 – forud godkendt på mail - underskrevet. Referat af ekstraordinært møde 9. juni 2024 godkendt og underskrevet på mødedatoen.

2. Aktuelle/Akutte sager (bogstav refererer til udsendt dagsorden)

I. Menighedsrådet besluttede følgende enstemmigt

b. **Lejekontrakt for C.V.E. Knuths Vej 6:** *Handling:* Rådet bemyndiger formand og næstformand til at indgå kontrakt om udlejning af C.V.E. Knuths Vej 6 for perioden 1/11 2024-31/10 2025 med en lejer.

c. **Ombudgøttering i budget 2024:** Indkøb af messingskilte til ophængning i kirken er konteret under kirkebygningens konto 2100-223010 "Vedligeholdelse". *Handling:* Konto 2100-223010 hæves i budgettet med udgiften til skiltene (21.216 kr.) og "honorar, formand – konto 6101" nedskrives med samme beløb.

g. **Henvendelse fra Rose Marie Hjemmet:** Socialrådgiver ved hjemmet Sissel Guldberg har forespurgt om de må henlægge deres personalemøde hver 2. onsdag til vores kirke. De har store udfordringer med at afholde det i villaen på Brodersens Alle, da de kun har ét personalerum, og det ligger lige ud til beboerne, hvorfor det er svært at tale fortroligt, og derfor problematikker i forhold til tavshedspligten. *Handling:* Anmodningen imødekommet. Det meddeles, at krypten kan benyttes vederlagsfrit og forudsat Kirken ikke skal benytte lokalet, hvilket i givet fald varsles i god tid.

II. Menighedsrådet tog følgende til efterretning

a. **Sognepræst TRLs boligpligt til C.V.E. Knuths Vej 6:** På et ekstraordinært rådsmøde 9. juni bakkede Menighedsrådet op enstemmigt TRLs anmodning om at måtte fraflytte sin embedsbolig 15 måneder før planlagt aftræden som sognepræst. Biskoppen godkendte anmodningen. *Handling:* Rådet tager til efterretning, at TRL har fået bevilget aftrædelse med udgangen af 2025 og fraflytter med udgangen af september 2024. Rådet

bekræfter at have overdraget Forretningsudvalget at stå for aftaler omkring formidling af udleje og tager til efterretning, at der er indgået aftale med Housing Denmark.

e. **Landemode:** WP og Lars Phister har tilmeldt sig årets Landemode 5/10.

f. **Helleruplund Kunstforening:** Foreningens formand, Flemming Wichmann, meddelte 17. juni 2024 "Jeg sender hermed referatet af 2. ekstraordinære generalforsamling i Helleruplund Kunstforening, hvor den endelige beslutning om Helleruplund Kunstforenings ophør er blevet taget. Sammen med den nuværende bestyrelse og generalforsamlingen, der mønstrede 14 medlemmer, har jeg måttet acceptere, at medlemsgrundlaget for kunstforeningens virke ikke giver mulighed for fremdrift og nybrud og hvad der ellers skal til, for at en forening af vores art kan være dynamisk og spille den rolle, der giver mening i dens sammenhænge". *Handling:* Taget til efterretning. Det overlades det kommende Menighedsråd at drøfte evt. videre skridt.

III. Menighedsrådet tog følgende til orientering

d. **Anita Juul:** AJ har over for PF tilkendegivet, at hun ønsker at fortsætte som medlem af rådet funktionsperioden ud og bevarer sin sognebåndsløsning til vores præst kirkeåret ud efter at være flyttet til Odense.

h. **Praktikant:** Vibeke Haugaard Seedorff er i "præstepraktik" i Helleruplund 2.-15. september med BV som vejleder og deltog i dette Menighedsrådsmøde.

3. Halvårsregnskab 2024

Til mødet uddelt Kvartalsrapport 01-01-2024 til 30-06-2024 og "Budget, formål". Halvårsregnskabet viser et overskud på 32.509,52 kr. i forhold til 50% af årsbudgettet. Der er udbetalt 7 månedslønninger til 6 forudlønnede (organist, kordegn, 4 kirkesangere), hvilket udlignes ved årsskiftet, hvor månedsløn for januar 2025 udbetales december 2024 for efterfølgende at blive overført til 2025-regnskabet – et beløb skønnet til 112.983 kr. Tages der højde for det fremviser halvårsregnskabet samlet overskud på 145.492,52 kr. Forretningsudvalget fremlagde oversigt over budgetposter på over 5.000 kr., der overskrider 55 % (halvt år tillagt 5%) samt skøn over lønudgifterne til fastansatte (undtagen undervisere) for hele 2024. *Handling:* Halvårsregnskabet godkendt.

4. Budget 2025

Til mødet uddelt forslag til Budget 2025 justeret efter at der på Provstiudvalgets

Budgetmøde 21. august blev udmeldt budgetramme for Helleruplund 2025 på 4.385.000 kr. – en stigning på ca. 122.000 kr. i forhold til det tidligere til Provstiet fremsendte budget 2025. Justeringen tilgodeser 1) Lønninger genberegnet efter de i foråret vedtagne Overenskomster 2) Tilpasning af 3 underviserkonti til nuværende omfang (4 babysalmesanghold hver af ca. 8 aktivitetsdage, 2 minikonfirmandhold hver på 8 undervisningsdage, konfirmandlærer til alle konfirmandundervisningsdage) 3) Indkøb til fortæring m.v. til aktiviteter ført tilbage til samme niveau som i 2024 4) Indkøb af konfirmandbibler 5) Tilretning af udgift til obligatoriske forsikringer, bidrag til FAR m.v. 6) Trompetist til konfirmationsdagene. *Handling:* Budget 2025 enstemmigt godkendt – version 08-09-2024 21:12 - og lægges på hjemmesiden.

5. Præsternes punkt

- 1) TRL: Der kommer 6 "fortællere" fra Danmission til en konfirmandundervisningsdag.
- 2) TRL+BV: Der er tilmeldt i omegnen af 130 til konfirmandundervisning.
- 3) BV: Babysalmesang ved Maria Thomassen indledt 3/9 – tilmeldt p.t. lige under 10, men der forventes at blive suppleret løbende .
- 4) BV: Maria Thomassen vil starte minikonfirmandundervisning med hold fra Rygård Skole.
- 5) BV: Starter "det internationale konfirmandhold" – undervises på engelsk. Der er p.t. tilmeldt 5.
- 6) BV: Vibeke Haugaard Seedorff vil være i funktion ved højmassen 8/9.

6. Rekruttering til menighedsråd

Til mødet uddelt "Valgforsamlings-avis" med dagsorden, relevante henvisninger til love og cirkulærer samt præciseringer af regler for Valgforsamlingens afvikling og afstemninger. *Handling* : Mundtlig tilkendegivelse/tilsagn fra mødets deltagere incl. gæster om opstilling som kandidat/stedfortræder på Valgforsamlingen med mulighed for til PF at afgive skriftlig samtykke/fuldmagt til brug på valgforsamlingen. "Valgforsamlings-avis" vil blive fremlagt på Valgforsamlingen 17/9.

7. Fastsættelse af møde nr. 7, 2024

Handling: Næste møde afholdes **onsdag 9. oktober kl. 18.00** i Sognegården.

8. Eventuelt: intet

Referent ved mødet: PF